
Orientační popis možností zlepšení stavu zeleně na parkovištích OD Kaufland 

 

Netkaná textílie 

- Netkaná textilie hodně ulehčí údržbu a je vhodné ji zakládat do nových výsadeb. 

Nejlépe před výsadbou. Minimální životnost je 5let – po tuto dobu jsou semena vyhnitá a 

klíčivost plevele je minimální. Vkládat textilie mezi vzrostlé keře nemá cenu, protože 

textilie bude tak prořezaná, že plevel si cestu najde.  
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Mulčovací kůra 

- Kůru používáme v záhonech pro vytvoření lepších podmínek (vlhkost) pro rostliny a 

jednodušší údržbu (pletí). Kůra má také estetickou vlastnost. Její nevýhodou je, že je 

potřeba kůru pravidelně doplňovat- přirozeně tleje a je vhodné ji 1x za rok - nejpozději za 

dva doplnit. Pokud se dá na textilii tak se tak rychle neztrácí. Na trhu máme možnost 

pořídit kůru pytlovanou a volně loženou. Volně ložená má většinou větší kusy, pytlovaná 

je drobnější. Výhodu volně ložené je, že má delší životnost než pytlovaná. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kamínky 

- Jejich použití je stejné jako u mulčovací kůry, někdy ji nahrazují, nebo se kombinují 

s mulčovací kůrou. Jejich výhodou oproti mulčovací kůře je životnost a také je tu 

možnost většího výběru- velikost, tvary, barevnost. Velkou nevýhodou je pořizovací cena 

a také to, že nedrží vlhkost. Kamínky je vhodné dávat na netkanou textilii. 

 

 

Rostlinný materiál 

 

- Žádná rostlina není úplně bezúdržbová - je to živý organismus a tak vždy bude 

potřebovat nějakou péči. Jsou ale rostliny, které stačí ošetřit 1 až 2x ročně a docela 

spolehlivě rostou a pak jsou takové, které vyžadují častou pomoc člověka v návaznosti 

na počasí. 

 

Rostliny, které jsou odolné a vhodné do uličních výsadeb. Potentila - mochna, Spirea - 

tavolník, Berberis- dřišťál, Cotoneaster - skalník, Lavandula -levandule, téměř všechny 

druhy jalovců, borovice kleče, Zimostráz atd. - je toho mnoho. Níže někteří zátupci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Berberis - dřišťál      Buxus - zimostráz 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Juniperus - jalovec                                        Cotoneaster - skalník 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Juniperus - jalovec     Juniperus - jalovec 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spirea - tavolník      Lavandula - levandule 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spirea - tavolník      Potentila - mochna 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pinus - borovice 

 

Zásady 

Důležitým krokem před výsadbou je vybírat vhodné rostliny na dané místo. Pro zdárný a 

celkem bezproblémový růst všech těchto rostlin je ale třeba nepodcenit počáteční 

přípravu půdy a 3 až 5 měsíců pomoc těm rostlinám zakořenit a zabydlet se v daném 

prostoru. Dobře provedená výsadba a následná zálivka je nejdůležitější - pak rostou 

celkem spolehlivě, kdo to chce mít na trochu slušné úrovni, provádí udržovací řez/střih a 

také to jednou za rok přihnojí. I při splnění výše uvedených zásad může dojít k 

nepředvídatelným situacím /hydrologické sucho, abnormální mráz aj./ a to povede k 

nějakému úhynu. 

 

 

 


